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Informacja prasowa z dnia 24.09.2019



AGRO SHOW 2019 – podsumowanie pokazów maszyn podczas pracy.
Dobór maszyn rolniczych odpowiednich dla danego gospodarstwa powinien być poprzedzony wnikliwym zapoznaniem się z szeroką gamą urządzeń dostępnych na rynku. Najlepszym sposobem na zapoznanie się ze specyfiką poszczególnych maszyn jest naoczne sprawdzenie jak sprawdzają się one w trakcie wykonywania pracy. Potrzebę tą dobrze rozumieją organizatorzy Międzynarodowej Wystawy Rolniczej AGRO SHOW.
Wystawa odbyła się w dniach 19-22.09.2019 r. na terenie lotniska w Bednarach. Sprzyjająca pogoda pozwoliła wszystkim uczestnikom na pełne zapoznanie się z szeroką ofertą maszyn prezentowanych przez wystawców. Dużą zaletą tego wydarzenia był fakt, że zwiedzający mieli okazję uczestniczyć w pokazach pracy opryskiwaczy oraz agregatów przeznaczonych do uprawy gleby oraz wysiewu nasion i aplikacji nawozów. Dodatkową atrakcją pokazów była możliwość obejrzenia filmików ukazujących pracę urządzeń. 
	Rolnictwo precyzyjne nie jest już dalekim planem na przyszłość, ale rzeczywistością coraz częściej obserwowaną na polach. Bardzo dobrze zdają sobie z tego sprawę producenci opryskiwaczy. W pokazie odbywającym się w trakcie trwania wystawy wzięło udział 11 tych urządzeń (produkcji firm Agrio MZS ś.o.r., Amazonen – Werke H. Dreyer GmbH&Co.KG, Bury Maszyny Rolnicze, Fendt, Hardi Polska, Herbert Damman GMBH, John Deere Polska Sp. z o.o, Kubota, Kuhn – Maszyny Rolnicze Sp. z o.o., Kverneland Group Polska Sp. z o.o., Unia Sp. z o.o.). Zaprezentowano zarówno opryskiwacze samojezdne, jak i przyczepiane, dedykowane zarówno do rodzinnych gospodarstw, jak i wielkoobszarowych plantacji. Wiele parametrów technicznych prezentowanych maszyn zwróciło dużą uwagę zwiedzających. Można tu było znaleźć rozwiązania pozwalające na zmniejszenie zużycia cieczy opryskowej, redukcję znoszenia kropel przez wiatr, zmniejszenie zużycia środków ochrony roślin oraz istotne zwiększenie wydajności pracy. Producenci opryskiwaczy uwzględnili w budowie swych modeli takie rozwiązania jak układ szybkiego napełniania czy skrętny układ trakcji SafeTruck. Uwagę zebranych zwróciły również takie parametry techniczne jak system utrzymania zadanej wysokości belki za pomocą czujników ultradźwiękowych Boom Guide Pro Activ czy ENFO system napełniania belki przed opryskiem i płukania po zabiegu. Wartym zainteresowania trendem obserwowanym w przypadku wielu maszyn były systemy pozwalające na automatyczną kontrolę sekcji. Nie zapomniano także o zmiennym dawkowaniu środków ochrony roślin w oparciu o mapę pola, monitorowaniu wielkości kropli, a także systemie kontroli ilości cieczy w zbiorniku. Producenci zwracają także uwagę na konieczność zminimalizowania awaryjności oferowanego sprzętu. Świadczy o tym między innymi pomysł dotyczący wyposażenia opryskiwacza w pompy odporne na działanie nawozów płynnych oraz zdolne do pracy na sucho, bez ryzyka uszkodzeń. Wśród prezentowanych rozwiązań można było spotkać również idealne pozycjonowanie belki oraz funkcję śledzenia podłoża. Wśród nowinek technicznych nie zabrakło także systemów utrzymujących ramiona w żądanej odległości od powierzchni opryskowej, a także możliwości wyłączania sekcji za pomocą GPS-u. Zwracano uwagę na parametry poszczególnych rozwadniaczy, a także możliwość regulacji rozstawu kół. Zwrócono uwagę na technologię pozwalającą kontrolować ciśnienie i wielkość kropel w szerokim zakresie prędkości jazdy maszyny. Zaprezentowano także sprzęt zaopatrzony w system umożliwiający przerwanie mieszania zanim zbiornik zostanie opróżniony, co zapobiega powstawaniu piany. Producenci wzięli pod uwagę również fakt, że skuteczność wykonywanego zabiegu zależna jest od wielu parametrów cieczy opryskowej,         o czym świadczy między innymi wyposażenie maszyny we wskaźnik pH pokazujący aktualną wartość pH oraz temperaturą cieczy. Uwagę zwróciło również uwzględnienie w budowie urządzenia ledowego doświetlenia belki opryskowej, stanowiącego duże ułatwienie podczas nocnego wykonywania zabiegów. 
	Uczestnicy pokazu mieli okazję w trakcie przejazdów obserwować maszyny zarówno z włączonymi wszystkimi sekcjami opryskiwania, jak i odcinków, gdzie poszczególne sekcje były wyłączone. Rozwiązania takie idealnie wpisują się w ideę rolnictwa precyzyjnego. Wyeliminowanie problemu nakładania cieczy opryskowej pozwala nie tylko na oszczędność środków ochrony roślin, zminimalizowanie wystąpienia zjawiska fitotoksyczności, jak                   i zwiększenie bezpieczeństwa konsumentów. 
	Podczas drugiego pokazu zwiedzający mieli okazję zobaczyć pracę 9 agregatów, przeznaczonych zarówno do siewu pasowego, siewu w mulcz, siewu bezpośredniego, a także głębokiej uprawy gleby (produkcji firm Agro - Masz Paweł Nowak, Agro - Tom Tomasz Kaniewski, Czajkowski Maszyny Sp. z o.o., Farmet a.s., Kuhn – Maszyny Rolnicze Sp. z o.o., Maschio - Gaspardo Poland Sp. z o.o.). Dużym zainteresowaniem w tym przypadku cieszyły się agregaty do uprawy pasowej. W konstrukcji tych maszyn można było znaleźć takie rozwiązania jak przystawka siewna PS, która pozwala na wykorzystanie dowolnego siewnika punktowego lub sadzarki, a co za tym idzie umożliwia pasowy wysiew lub wysadzenie szerokiego spektrum gatunkowego roślin. Uwagę zwrócono na możliwość jednoczesnego przygotowania gleby pod siew z jednoczesną aplikacją nawet dwóch nawozów oraz wysiew nasion.  W przypadku agregatów przeznaczonych zarówno do uprawy gleby, jak i siewu zainteresowanie wzbudziły rozwiązania takie jak możliwość wykorzystania aplikacji pozwalającej na sterowanie siewnikiem. Uwagę przykuła możliwość wysiewu dwóch roślin podczas jednego przejazdu, przy ich jednoczesnym nawożeniu. Wykorzystane w przypadku maszyn technologie pozwalają także na krótkie przestoje załadunkowe, a także szybkie zawracanie. Zainteresowaniem wzbudziło wyposażenie maszyny w elektryczny napęd agregatów wysiewających oraz komputerowy system zarządzania wysiewem. Jednym                   z rozwiązań zaprezentowanych z myślą o przeciwdziałaniu erozji była możliwość spulchniania i mieszania gleby bez jej odwrócenia, przy pozostawieniu resztek pożniwnych na powierzchni. Zwrócono uwagę na uniwersalność prezentowanych urządzeń, o czym może świadczyć przystosowanie siewnika zarówno do siewu po orce, jak i w technologiach bezpłużnych,                a dodatkowo pojawia się także możliwość jednoczesnego wysiewu nawozów mineralnych. Wśród prezentowanych maszyn można było zobaczyć takie, które pracują efektywnie nawet przy dużej ilości słomy na powierzchni pola. Uwagę zwrócono także na rozwiązania pozwalające na dokładne zakładanie ścieżek technologicznych. Dla zwiedzających przyglądających się pracy agregatu ścierniskowego do głębokiej uprawy gleby najważniejsza była kompleksowa uprawa gleby podczas jednego przejazdu, a także wydajne mieszanie resztek pożniwnych. Po zakończeniu tej części wszyscy zebrani mieli możliwość przyjrzenia się               z bliska jaki poziom resztek zaobserwować można po przejeździe poszczególnych maszyn. 
	Podczas drugiego pokazu największą uwagę zwracano na takie aspekty pracy urządzeń jak ograniczenie parowania z gleby, konieczność dbania o życie mikrobiologiczne w glebie czy przeciwdziałanie erozji. Nie zapominano także o możliwości ograniczenia liczby przejazdów, co z jednej strony pozwala na oszczędność czasu i kosztów poniesionych na paliwo, z drugiej natomiast  w przypadku długo występujących niekorzystnych warunków atmosferycznych pozwala na dobre efektywne wykorzystanie krótkich okienek pogodowych. 
	Tak szczegółowe zapoznanie się ze sposobem pracy poszczególnych urządzeń mogło być cenną wskazówką dla wielu rolników, pozwalającą na dobór odpowiedniego sprzętu. Kilkuhektarowy obszar, na którym prowadzono pokazy pozwolił na dokładną analizę działania maszyn. 
[bookmark: _GoBack]W tym roku po raz pierwszy zwiedzający mogli podziwiać maszyny w akcji z trybun, które zapełniały się do ostatniego miejsca na każdym z zaplanowanych pokazów. Dodatkowo prezentacje uzupełniała muzyka i profesjonalny komentarz prowadzących. Bez wątpienia tegoroczne pokazy maszyn to udany element AGRO SHOW i zdecydowanie mocny punkt          w programie wystawy.


Źródło: Polska Izba Gospodarcza Maszyn i Urządzeń Rolniczych


image1.jpg
PIGMIUR




image2.jpg
AGRO SHOW





